

中共江西财经大学委员会党史学习教育
领导小组办公室

简 报

第 18 期

(2021 年 5 月 20 日)

校党委理论学习中心组开展专题学习研讨

5 月 16 日，校党委书记卢福财主持召开今年第 10 次党委理论学习中心组学习会。会议领学了习近平《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》部分篇章。会议强调，学习党史、国史是坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课。各单位要通过学习进一步坚定理想信念，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。要切实提高战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维、法治思维和底线思维能力，善于从纷繁复杂的矛盾中把握规律，全面落实“立德树人”根本任务。

会议传达学习了习近平总书记给《文史哲》编辑部全体编辑

人员回信精神。会议认为，学术期刊是坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量、彰显中国文化的重要阵地。学校哲学社科领域教研人员要深入学习回信精神和习近平总书记在哲学社会科学工作座谈会上的重要讲话精神。杂志社要增强使命意识、植根中国大地，推动《当代财经》和《江西财经大学学报》成为“坚守初心、引领创新”的高品质的学术期刊，切实肩负起构建中国特色哲学社会科学话语体系的崇高使命。

会议传达学习了教育部教师思想政治和师德师风建设经验交流暨师德专题教育启动部署会精神。会议要求，要把教师思想政治和师德师风建设、师德专题教育作为学校今年重点工作，各单位党组织要发挥政治把关、政治引领和政治吸纳作用，加快构建教师思想政治建设、师德师风建设、业务能力建设有机统一相互促进的新格局。

会上，校党委副书记朱小理，校党委常委、副校长袁红林、李春根，党委常委、组织部长徐翔结合工作实际作了交流发言。

校党委部署党史学习教育宣讲工作

5月16日，卢福财主持召开党委常委会今年第8次会议，审议通过了《江西财经大学党史学习教育宣讲活动实施方案》。会议强调，开展党史学习教育宣讲活动是进一步丰富党史学习教育方式、浓厚党史学习氛围的重大举措。各级党组织要高度重视，狠抓落实，积极组织专题学习宣讲会。各宣讲团成员要结合党的

经济贡献、中国特色社会主义经济理论、金融理论等特色专题，用接地气的语言、生动的事例，解读党的创新理论，讲好党史故事。宣传部门要依托线上、线下两个平台，做好党史学习教育宣讲活动的宣传推广，唱好主旋律、传播正能量、打好主动仗，确保党史宣传教育春风化雨、润物无声。

学校统一战线开展“同心向党，见证百年辉煌”主题调研

5月12日至15日，校党委常委、副校长阙善栋，党委常委、统战部长彭清宁带领学校各民主党派、统战团体主要负责人及各级人大代表、政协委员、政府参事等统一战线骨干到苏州开展主题为“同心向党，见证辉煌一百年”的考察调研活动。本次活动是学校统一战线庆祝建党一百周年系列活动的重要内容。考察调研组一行先后考察了苏州工业园区展示中心、中新集团等单位和企业，实地了解改革开放以来中国共产党领导全国人民富起来、强起来的发展历程和辉煌成就，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加坚定同心向党的决心和信心，激发更高质量参政议政、服务地方经济社会发展的思想自觉和行动自觉。

学校驻村工作队深入村民开展党史宣讲

5月18日，学校驻铅山县虹桥乡桥亭村工作队深入村民开

展党史宣讲活动。驻村工作队负责同志结合习近平《论中国共产党历史》第四章“学习党史、国史是坚持和发展中国特色社会主义的必修课”等内容，围绕如何稳步推进脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接进行宣讲，鼓励村民党员践行初心使命，强化责任担当，提高带领群众共同致富的能力。桥亭村负责人表示，将以党史学习教育为契机，努力把学习成果转化为增强工作本领的动力，推动桥亭村乡村振兴工作再上新台阶。

报送：省委党史学习教育领导小组办公室；省委教育工委党史学习教育领导小组办公室；校领导；校党委党史学习教育领导小组成员。

分送：校属各单位；校党委党史学习教育领导小组办公室各工作组。

中共江西财经大学委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年5月20日印发